



Antwort zur Anfrage Nr. 0965/2026 der CDU im Ortsbeirat **Mainz-Hartenberg-Münchfeld** betreffend **Verkehrszählung in der Hegelstraße (CDU)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Erfolgte bereits eine Auswertung der Daten und können diese dem OBR und der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt werden?

Die automatisierte Auswertung der erhobenen Daten liegt der Verwaltung vor. Einer Weitergabe an den Ortsbeirat steht grundsätzlich nichts entgegen. Die entsprechenden Unterlagen der betreffenden Zählung werden dieser Antwort als Anlage beigelegt. Eine öffentliche Zugänglichkeit der Daten ist hingegen nicht vorgesehen.

2. Welche Daten wurden dabei erfasst und gibt es weitere Messstellen in HaMü?

Bei der Messung handelt es sich um eine reine Verkehrszählung. Derartige Zählungen werden im Rahmen turnusmäßiger Erhebungen regelmäßig im gesamten Stadtgebiet durchgeführt.

3. Liegen bereits Daten aus vorherigen Jahren von denselben Messstellen vor?

Für dieselben Messstellen liegen keine Daten aus früheren Jahren vor. In der näheren Umgebung, insbesondere in der Hegelstraße, wurden jedoch in den vergangenen Jahren Verkehrsdaten erhoben. Da derselbe Verkehrsfluss erfasst wurde, sind die unterschiedlichen Standorte der Zählungen für die Bewertung unerheblich.

4. Wenn ja, wo sind diese zugänglich?

Die Daten dienen der internen Verkehrsbeobachtung und liegen der Verwaltung vor. Eine öffentliche Zugänglichkeit der Daten ist nicht gegeben, können dem Ortsbeirat jedoch bei Bedarf zur Verfügung gestellt werden.

5. Welche Maßnahmen werden anhand der gewonnenen Daten dann für den Verkehr an den entsprechenden Stellen abgeleitet?

Aus dieser Erhebung werden keine konkreten Maßnahmen abgeleitet. Sie dient in erster Linie als turnusmäßige Zählung zur langfristigen Beobachtung der Verkehrsentwicklung sowie als Datengrundlage für künftige Planungen.

6. Wird der Ortsbeirat über geplante Maßnahmen vorab informiert bzw. hierzu angehört?

Da derzeit keine Maßnahmen geplant sind, erübrigt sich eine entsprechende Vorabinformation bzw. Anhörung. Sollten sich künftig aus der Erhebung konkrete Maßnahmen ergeben, wird der Ortsbeirat im Rahmen der üblichen Beteiligungsverfahren informiert bzw. angehört.

7. Werden in Zukunft regelmäßig an denselben Stellen in HaMü Messungen/ Zählungen

durchgeführt, erfasst und ausgewertet?

Ja, künftige Messungen an diesen Stellen sind vorgesehen, um die Verkehrsentwicklung weiterhin verlässlich dokumentieren und vergleichen zu können. Die Wiederholung erfolgt im Rahmen des städtischen Turnus voraussichtlich in einem Abstand von zwei bis drei Jahren.

Mainz, 14. Juli 2026

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger
Beigeordnete